
 

 

GIÁO VIÊN: HOÀNG THU TRANG 

TOÁN 9 



Bài 2: CĂN THỨC BẬC HAI  

        VÀ HẰNG ĐẲNG THỨC 

𝑨𝟐 = |𝑨| 

TIẾT 3: LUYỆN TẬP 



Dạng 1 
• Tìm điều kiện để căn thức có nghĩa 

Dạng 2 
• Tính toán, rút gọn 

Dạng 3 
• Phân tích đa thức thành nhân tử 

Dạng 4 
• Giải phương trình 

 



Nhóm 1. Các ý 11a, 12a, 13a 

Nhóm 2. Các ý 11b, 12b, 13b 

Nhóm 3. Các ý 11c, 12c, 13c 

Nhóm 4. Các ý 11d, 12d, 13d 



Dạng 1: Tìm điều kiện để căn thức có nghĩa 

Bài 12/SGK-11. Tìm x để mỗi căn thức sau có nghĩa: 
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Dạng 2: Tính toán, rút gọn 

Bài 11/SGK-11. Tính 

a)  

 

b)  

 

c)              

 

d)  
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Dạng 2: Tính toán, rút gọn 

Bài 13/SGK-11. Rút gọn các biểu thức sau: 

a)                    với                                       b)                     với  

 

 

 

c)                                                          d)                      với  
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HOẠT ĐỘNG CÁ NHÂN 



Dạng 3: Phân tích đa thức thành nhân tử 

Bài 14/SGK-11. Phân tích đa thức thành nhân tử 

a)                                                                c)  
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Dạng 4: Giải phương trình 

Bài 15/SGK-11. Giải các phương trình sau: 
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Cách 2: 
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Con muỗi nặng 

bằng con voi? 

Con muỗi không 

thể nặng bằng 

con voi? 

Hoạt động cặp đôi 



Bài 16/SGK-11. Đố. Hãy tìm chỗ sai trong phép chứng minh “Con muỗi nặng 

bằng con voi” dưới đây. 

m V V m  



HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ 

+ Về xem lại các bài tập đã giải. Làm phần bài còn lại trong SGK. 

+ Xem trước bài “Liên hệ giữa phép nhân và phép khai phương”. 

+ Làm bài tập 8, 9, 11 SBT. 


